

Дело № 2-362/2014 г.

**Р Е Ш Е Н И Е**  
**именем Российской Федерации**  
Киселёвский городской суд Кемеровской области

в составе председательствующего – судьи Дадоновой Т.А.,  
при секретаре Кулебакиной А.Н.,  
с участием представителя истца Назарова И.В.,  
ответчика Красноперова С.В.,

рассмотрев в открытом судебном заседании в г. Киселёвск

18 февраля 2014 года

дело по иску Любимова Валерия Витальевича  
к Красноперову Сергею Владимировичу  
о взыскании задолженности,

**у с т а н о в и л :**

Любимов В.В. обратился в суд с иском к Красноперову С.В. о взыскании задолженности, мотивируя свои требования тем, что 07 июня 2011 года он, Любимов Валерий Витальевич передал Красноперову Сергею Владимировичу денежные средства в сумме 50 000 рублей под расписку сроком до 01 сентября 2011 года.

Основной долг Красноперов С.В. не оплачивал. До настоящего времени денежные средства ему не возвращены.

В соответствии со статьей 807 ГК РФ по договору займа одна сторона передает в собственность другой стороне деньги или другие вещи, определенные родовыми признаками, а заемщик обязуется возвратить займодавцу такую же сумму денег или равное количество других полученных им вещей того же рода и качества.

Договор займа считается заключенным с момента передачи денег или других вещей.

Статья 810 ГК РФ устанавливает обязанность заемщика возвратить займодавцу полученную сумму займа в срок и в порядке, которые предусмотрены договором займа.

В соответствии с п. 1 ст. 811 ГК РФ, если иное не предусмотрено законом или договором займа, в случаях, когда заемщик не возвращает в срок сумму займа, на эту сумму подлежат уплате проценты в размере, предусмотренном пунктом 1 статьи 395 настоящего Кодекса, со дня, когда она должна была быть возвращена, до дня ее возврата займодавцу независимо от уплаты процентов, предусмотренных пунктом 1 статьи 809 настоящего Кодекса.

В соответствии с п. 1 ст. 395 Гражданского кодекса РФ за пользование чужими денежными средствами вследствие их неправомерного удержания, уклонения от их возврата, иной просрочки в их уплате либо неосновательного получения или сбережения за счет другого лица подлежат уплате проценты на сумму этих средств. Размер процентов определяется существующей в месте жительства кредитора, а если кредитором является юридическое лицо, в месте его нахождения учетной ставкой банковского процента на день исполнения денежного обязательства или его соответствующей части. При взыскании долга в судебном порядке суд может удовлетворить требование кредитора, исходя из учетной ставки банковского процента на день предъявления иска или на день вынесения решения. Эти правила применяются, если иной размер процентов не установлен законом или договором.

Таким образом, расчет процентов за пользование чужими денежными средствами будет следующий:

$50\ 000$  рублей (сумма займа)  $\times 8,25\%$  (ставка рефинансирования ЦБ РФ на 30.12.2013 года)  $\times 851$  (количество дней просрочки 02 сентября 2011 года по 30 декабря 2013 года)  $/ 360 = 9\ 751$  руб. 04 коп.

Таким образом, цена иска будет составлять  $50\ 000$  рублей (сумма основного долга)  $+ 9\ 751$  руб. 04 коп. (сумма задолженности по процентам за пользование чужими денежными средствами)  $= 59\ 751$  рубль 04 копейки.

Просит взыскать с Красноперова Сергея Владимировича в его пользу задолженность по договору займа в сумме  $50\ 000$  рублей, проценты за пользование займом в сумме  $9\ 751$  руб. 04 коп., а также госпошлину в сумме  $1\ 992$  рубля 53 копейки.

В судебном заседании представитель истца Назаров И.В., действующий на основании доверенности, поддержал исковое заявление и доводы, изложенные в нем, в полном объеме.

Ответчик Красноперов С.В. в судебном заседании исковые требования признал в полном объеме. Последствия признания иска, предусмотренные ч. 3 ст. 173 ГПК РФ, ответчику судом разъяснены и понятны.

Согласно ст. 39 ГПК РФ истец вправе изменить основание или предмет иска, увеличить или уменьшить размер исковых требований либо отказаться от иска, ответчик вправе признать иск, стороны могут окончить дело мировым соглашением.

Суд не принимает отказ истца от иска, признание иска ответчиком и не утверждает мировое соглашение сторон, если это противоречит закону или нарушает права и законные интересы других лиц.

В соответствии с ч. 3 ст. 173 ГПК РФ при признании ответчиком иска и принятии его судом принимается решение об удовлетворении заявленных истцом требований.

Суд принимает признание иска ответчиком, поскольку оно не противоречит закону и не нарушает права или охраняемые законом интересы других лиц.

На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 39, 173, 194 – 198 ГПК РФ, суд

**р е ш и л:**

Взыскать с Красноперова Сергея Владимировича в пользу Любимова Валерия Витальевича задолженность по договору займа в сумме 50 000 рублей, проценты за пользование займом в сумме 9 751 рубль 04 копейки, судебные расходы по оплате государственной пошлины в размере 1 992 рубля 53 копейки, а всего 61 743 (шестьдесят одну тысячу семьсот сорок три) рубля 57 копеек.

Решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в Кемеровский областной суд в течение месяца со дня его вынесения.

Решение не вступило в законную силу

Председательствующий (подпись)

Копия верна:

Подлинный документ находится в материалах гражданского дела №2-362/2014.

Судья Киселевского  
городского суда

секретарь



Т.А. Дадонова

А.Н. Кулебакина